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Ata nº 2.336, de 30 de julho de 2018. 

24ª Sessão Ordinária 

Aos trinta dias do mês de julho de dois mil e dezoito, às dezenove horas no 

Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência do 

Vereador Irineu Feier e secretariado pelo Vereador Ilário Relásio Bringmann. O 

presidente saudou os presentes. Pediu para o Chefe de Secretaria Sr. Claudio 

Hack, que fizesse o momento espiritual. O presidente colocou em discussão e 

votação a ata nº 2.335, de 23.07.2018 sendo aprovada por unanimidade.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Convite para o 10º Seminário Caminhos Futuros, dia 03.08.2018, às 13:30min; 

Convite da Escola Municipal de Ensino Fundamental Balduíno Robinson, para 

baile de casais, dia 25.08.2018, às 20:00h; Convite para fazer um mutirão de 

Limpeza do Rio Paranhana dia 18.08.2018 ou 01.09.2018, às 08:30min na 

sede da ASMUTC; Projeto de Lei Municipal nº 3.651, de 23.07.2018, 

“Acrescenta o inciso XIII ai art. 3º, dá nova redação aos artigos 38, 39 e 40 e 

acrescenta os artigos 41, 42, 43 e 44 e Seção VII da Lei 3.484, de 08 de abril 

de 2015.”.  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Inicia 

explanando sobre o projeto de lei municipal nº 3.639, que visa dar continuidade 

a campanha de arrecadação do Município, ele explica que na tarde de hoje os 

Vereadores estiveram reunidos com representantes do CDL – Centro de 

Dirigentes Lojistas representados pela Sra. Gisele e pelo Sr. Vini (do xis do 

Vini) justamente para discutir sobre este projeto que está em tramitação nesta 

Casa Legislativa o foco principal do encontro foi explicar para os 

representantes do CDL  as dificuldades que estão sendo vista pelos 

Vereadores com relação a execução do projeto como está, pois os valores 

destinados originalmente ao projeto é considerado por parte deles exorbitante 

sendo este atualmente de R$200.000,00 (duzentos mil reais) e no momento a 

cidade precisa atender a outras prioridades, ainda, explica que a parte dos 

Vereadores desta Casa tem defendido a retirado do projeto atual para que ele 

retorno com valores menores e a campanha possa então ser implantada o 
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valor sugerido pela Câmara hoje é de R$60.000,00 (sessenta mil reais), pois é 

do conhecimento de todos que o Município passa por um momento financeiro 

delicado em todos os setores e no comércio não é diferente, os Vereadores 

compreendem que é necessário incentivar o setor, mas acreditam que não 

precisa ser investido o valor que está sendo apresentado no projeto proposto 

pelo Poder Executivo, enfatiza que os Vereadores estiveram reunidos por 

diversas vezes para avaliar e analisar e situação e a proposta, pois na opinião 

deles aquilo que o Município recebe de incentivo do Estado por ter uma 

campanha de incentivo à arrecadação precisam ser equilibradas, ou seja, o 

retorno precisa ser ao menos o montante do investido, explicando que pelo que 

foi avaliado por eles os valores ficariam portanto em torno de 60 à 70 mil reais 

não havendo motivos para que faça um maior investimento na campanha em 

questão, diz ter certeza de que ele e todos os demais colegas estão pensando 

o melhor para o comércio local assim como para toda a Comunidade três-

coroense, portanto eles esperam que o Poder Executivo ao longo desta 

semana reveja principalmente essa questão dos valores a serem investido e 

entre com um projeto novo para apreciação da Casa Legislativa para que este 

possa ser aprovado na semana que vem. Explana sobre as condições do 

trajeto figueira/centro budista, explicando que por várias vezes já passou pelo 

local e ele sempre questiona-se sobre a redução de espaço que existe próximo 

ao templo budista e ao vale encantado explicando que no local há um desnível 

bastante alto além da redução do espaço de estrada, ocorre que no ultimo final 

de semana uma tombadeira caiu no local, no veiculo estavam três pessoas 

mais ninguém se feriu gravemente havendo apenas pequenas lesões, ele 

remete ao assunto pedindo o seguinte raciocínio e se o veiculo a cair fosse 

uma van transportando turistas? E alerta para o fato de que não há nenhuma 

indicativa de transito que oriente os motoristas sobre a redução da estrada 

tornando-a acessível apenas para um veiculo por vez, ainda, salienta a 

possiblidade de haver desmoronamentos fato já ocorrido há alguns anos, 

portanto ele acredita que é necessário atenção total a situação, avaliação 

imediata do local por parte da Secretaria de Obras, traz a informação de que o 

local também estaria sendo usado para trajetos do transporte de cargas 
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tornando o local ainda mais perigoso, comenta sobre a situação da estrada de 

Moreira em relação ao trecho próximo as palmilhas Martinho que está em 

obras e não foi concluído, ele diz que esteve em conversa com o Secretário de 

Obras Sr. Gustavo que informou ao Vereador que as obras serão retomadas 

ainda esta semana e que estas obras sessão concluídas, o Vereador salienta 

que é do conhecimento de todos que as chuvas dos últimos dias atrapalharam 

o andamento dos trabalhos e todos tem consciência disso comentando que as 

demandas repassadas por ele para o Sr. Gustavo foram bastante grande, cita 

que a área industrial também apresenta problemas, todavia ele relembra que 

existe uma emenda proposta por esta Casa no valor de R$200.000,00 

(duzentos mil reais) que foi retirada da rubrica do Três Coroas em Festa para 

realizar melhorias no local e o asfaltamento daquela região, a emenda ainda 

não se cumpriu e o acesso ao local nesta semana estava praticamente 

intransitável , diante de todo o exposto ele solicita uma maior atenção do Poder 

Executivo neste sentido sugerindo inclusive que este faça uma parceria com a 

Brita Sinos para realizar as melhorias, lembra ainda, que grande parte das 

empresas em funcionamento no Município estão localizadas naquela área, 

além dos funcionários que chegam no trabalho e retornam para casa sempre 

encharcados e sujos de barro. Comenta que na ultima sexta-feira o LIONS e 

LEO clube receberam uma visita de intercambio de 16 países, 40 jovens 

estavam no chamado carinhosamente de “paiol da Clarice” comenta que foi 

uma visita muito interessante na qual foi possível mostrar um pouco da cidade 

de Três Coroas apesar do tempo de visita ter sido curto cita que com certeza 

outras turmas de intercambio virão e será mostrado ainda mais atrativos da 

cidade, pois é sempre muito importante na opinião do Vereador poder mostrar 

os atrativos que Três Coroas possui ressaltando que esta visita foi muito 

gratificante para todos os envolvidos. Com relação a Expo-Feira o Vereador 

manifesta que já do conhecimento de todos que ele defende este evento a 

muito tempo acreditando que é um evento muito válido é um incentivo a 

agricultura local que é hoje a segunda ou terceira maior renda do Município, ou 

seja, sempre que a agricultura é fortalecida a economia também é acreditando 

que este evento deveria ter ainda mais incentivo e oportunidade, relembra que 
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o evento estava muito bonito e extremamente organizado. Agradece a 

presença de todos desejando que retornem sempre.  

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. Inicia 

explanando sobre a reunião ocorrida com os membros do CDL – Centro de 

Dirigentes Lojistas, lamentando apenas que esta tenha ocorrido tão tarde, pois 

com certeza o projeto de lei 3.639 que visa dar continuidade a campanha de 

arrecadação do Município terá obrigatoriamente que ser votado na próxima 

segunda-feira inclusive sugerindo ao Presidente do Poder Legislativo que seja 

promovida uma nova reunião, explica que os Vereadores estiveram reunidos 

ao longo destes 45 dias em que o projeto tramita nesta Casa e chegaram a um 

consenso sobre o valor a ser aplicado na campanha, mas ressalta que já 

existem Vereadores indecisos quanto ao valor inicialmente acordado por eles, 

explicando que os colegas estão divididos e relação aos valores, todavia a 

maioria deles defendeu o valor de R$60.000,00 (sessenta mil reais) a serem 

aplicados na campanha ela diz que os Vereadores terão que decidir a situação 

porque isso está nas mãos deles, mas ela realmente gostaria que o Prefeito 

retirasse o projeto de lei nº 3.639 e fizesse ele todo novamente reenviando 

para apreciação da Casa Legislativa já com todas as alterações propostas para 

que os Vereadores pudessem apreciar este de forma a ser aprovado por 

unanimidade, afirmando que esta seria a forma mais coerente de encarar a 

situação principalmente por parte do Prefeito Municipal sempre destacando e 

frisando que nenhum deles (os vereadores) é contra a campanha nem contra o 

projeto, entretanto R$200.000,00 (duzentos mil reais) não podem ser 

aprovados por está Casa em razão do momento critico pelo qual o Município 

vem passando. Agradece a todos os Colegas Vereadores que participaram da 

Campanha em prol do INEVAM que foi, nas palavras da Vereadora, uma 

campanha muito boa, ela comenta saber que o INEVAM está com algumas 

necessidades urgentes de serem atendidas inclusive estão promovendo um 

outro evento um chá comercial, ela lembra que infelizmente o INEVAM é o 

único espaço existente no Município para o acolhimento de crianças e jovens 

em situação de vulnerabilidade e que neste momento o instituto precisa do 

apoio de todos. Lembra da queda de barreira ocorrida na ERS115 nas 
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proximidades da entrada do CTG- Querência do Mundo Novo no último dia 26 

de julho informando que as equipes foram rápidas na retirada dos destroços e 

na liberação da pista frisando que o local atingido possibilitava um fácil acesso 

para desvio. Comenta que recebeu uma denuncia e ficou no compromisso de 

relata-la em tribuna, diz que jamais irá dizer quem foi em respeito a pessoa que 

o fez, pois está quer somente colaborar, mas infelizmente a denuncia chegou 

de pessoas que apoiaram a atual administração mais que são amigos da 

Vereadora, pois bem, estes lhe falaram que na subida da rua Tristão Monteiro 

o trator da Secretaria de Agricultura passa de um dia para o outro na casa do 

Sr. Mario Pinto da Secretaria ao qual pertence, ela acredita que todos os 

veículos e equipamentos públicos devem ficar estacionados ou guardados nas 

suas Secretarias de origem, ou seja, não tem nada que estar na casa dos 

funcionários, portanto ela assim como as pessoas que fizeram a denuncia 

consideram atitudes como esta algo extremamente errado porque trata-se de 

um bem público, e questiona, “vai que roubam, como já roubaram lá do lixão 

uma retro” que depois foi encontrada, diante disso ela volta a reiterar que os 

equipamentos públicos tem que estar na garagem não tem nada que estar 

estacionado dentro do pátio da casa do operador igual já aconteceu inclusive 

com gravação de vídeo do carro da Secretaria de Administração estar 

estacionado no pátio da casa de um funcionário, reiterando portanto o registro 

da denuncia para que não passe em branco. Comenta que foi aprovado em 

junho o projeto da usina de asfalto pela ERG, o projeto foi refeito em alguns 

itens sendo readequado agora é preciso esperar que o Prefeito Municipal 

escolha qual empresa fará o projeto, ou seja, se ele irá escolher um empresa 

privada ou se a RGE será responsável pela obra do projeto, uma vez que este 

já está aprovado, ela apenas comenta achar estranho que uma  usina que 

precisa entrar urgente em funcionamento esteja demorando tanto salientando 

que basta olhar a quantidade de buracos espalhados pela cidade comentado 

que há lugares em que os buracos foram fechados com cimento, enfatizando 

que o Município tem uma usina a qual ela espera realmente que a atual 

administração consigo colocar em funcionamento o quanto antes, lógico que o 

valor será grande para execução da obra, mas frisa que é algo extremamente 
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necessário para a cidade. Informa que ela juntamente com o colega Vereador 

Irineu e o Deputado Alceu Moreira estiveram visitando a Fundação Hospitalar 

Dr. Oswaldo Diesel, pois já está disponível o valor de uma emenda de 

R$190.000,00 (cento e noventa mil reais) que serão utilizados para compra de 

equipamentos para uso da Fundação, está emenda foi feita em nome da 

bancada do partido do PMDB, relembra que o Deputado Giovane Feltes 

também disponibilizou uma emenda no valor de R$146.000,00 (cento e 

quarenta e seis mil) no ano passado com a qual já foram adquiridos vários 

equipamentos para a Fundação, ainda, o Deputado Alceu Moreira trouxe uma 

emenda no valor de R$100.000,00 (cem mil reais) para a APAE de Três 

Coroas. Retoma o assunto já iniciado pelo Colega Hilário com relação ao do 

polo industrial apontando que o local necessita da ampliação da rede de 

telefonia e precisa de asfalto no principal acesso, ela comenta que quando 

esteve lá conversando foi dada a ideia de repente entrar em um acordo com a 

brita sinos para que a brita sinos pavimente desde a saída de acesso dos seus 

caminhões até a entrada do polo, porque se for colocado asfalto como os 

caminhões são muito pesado logo tudo estará esburacado, porque se a obra 

for realizada pela prefeitura será colocado asfalto frio se for contratada uma 

outra empresa provavelmente a PAVICON será utilizado asfalto quente, mas 

mesmo assim a base terá que estar muito bem preparada para isso, ela 

acredita que a ideia que foi sugerida é a melhor opção, pois o local está virado 

em uma buraqueira, ela acredita que esteja mais do que na hora de resolver 

isso, pois o problema segue sempre passando de uma gestão para a outra e 

não é resolvido nunca, relembra que o polo foi criado em 1998 com a 

instalação da empresa ENDUTEX, e aproveita o ensejo para sugerir que seja 

feita uma homenagem aos 20 anos da empresa no Município sugerindo que os 

Vereadores façam uma visita as instalações da empresa. Comenta que as 

estradas que levam até o templo budista e as estradas que levam até o bairro 

encosta da serra estão muito mal sinalizadas e que não adianta colocar 

proteção (guard rail) de madeira precisam ser colocados guard rail de ferro que 

realmente seguram os veículos em uma possível queda. Agradece a presença 

de todos renovando o convite para que voltem sempre.  
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O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA, saudou os presentes. Inicia 

explanando que na próxima quarta-feira fará 15 dias que o ônibus responsável 

pelo transporte dos passageiros que se deslocam até a cidade de Taquara 

para fazer fisioterapia, ocorre que na volta após buscar os pacientes em 

Taquara e estarem retornando para Três Coroas o ônibus foi parado pela 

policia rodoviária para uma checagem de rotina e acabou não sendo liberado, 

ou seja, apresentou problemas, o Vereador explica que os pacientes tiveram 

que descer do veiculo e entrar em contato telefônico com seus familiares para 

que estes fossem busca-los, na ocasião a policia informou ao motorista que 

aquele veiculo não poderia estar transitando na ERS porque este estava a mais 

de dois anos com os documentos e impostos atrasados, o Vereador diz que os 

relatos são verdadeiros, pois ele esteve em visita a estes pacientes e estes lhe 

contaram exatamente a mesma história, todos os fatos ocorreram desta forma, 

ele comenta que os pacientes relataram que ficaram em torno de 1 hora 

aguardando a chegada dos seus familiares e que no decorrer deste tempo um 

guincho foi chamado, mas não sabem afirmar se o guincho seria para guinchar 

justamente o ônibus que os transportava, o Vereador enfatiza que esse tipo de 

coisa é inadmissível e que este tipo de situação não pode em hipótese alguma 

ocorrer com veículos que transportam pessoas doentes lamentando 

profundamente o ocorrido. Comenta que no ultimo sábado transitou pelo 

estrada geral da linha bororó e gostaria que o pessoal da Secretaria de Obras 

que é responsável pela parte das estradas gerais e interior fizessem melhorias 

urgentes em quatro locais logo acima da ERS115 na passagem do túnel pois a 

situação está caótica com relação aos buracos ele explica que é um espaço de 

6 à 7 metros divididos em 4 locais além de um local próximo ao arroio Moreira, 

ele explica que são locais estratégicos que necessitam de atenção especial. 

Parabeniza os agricultores e produtores locais, além dos organizadores pelo 

evento Expo-Feira comentado que se tratou de um evento muito bonito, 

relembrando que ele assim como alguns demais colegas Vereadores tem 

defendido que não mais se promova o evento Três Coroas em Festa e cada 

vez mais invista-se no evento Expo-Feira trazendo as comemorações do 

aniversário da cidade para este evento, ou seja, ao invés de realizar dois 
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eventos todos os anos que seja feito maiores investimentos em um único 

evento sendo que este deva ser a Expo-Feira gasta-se menos e ainda se tem 

uma comemoração muito boa, todavia o Vereador identificou que no ato de 

abertura da Expo-Feira 2018 ele ficou bastante chateado com alguns fatos 

ocorridos explanando que foram chamadas algumas autoridades para o palco, 

eles (os vereadores) foram representados através da pessoa do Presidente da 

Casa Legislativa, porém o Temente Amadeus teve seu nome apenas citado na 

lista de autoridades não sendo convidado a compor o palco, para o Vereador 

isso foi de uma indelicadeza enorme, visto que o Tenente é o chefe da 

segurança do Município considerando a atitude um desrespeito com todas as 

autoridades de segurança, ainda, o CONSEPRO órgão que constantemente 

repassa recursos as entidades de segurança também não foi citado ou 

chamado para o palco, todavia foi o CONSEPRO quem pagou a POE para 

fazer a segurança do evento sendo que o Presidente do CONSEPRO  estava 

presente na abertura do evento e seu nome nem ao menos foi citado, ela 

identifica que é em virtude desta falta de consideração ocorrida muitas vezes 

que as coisas não funcionam como deveriam, pois não há o mínimo de respeito 

e consideração com as autoridades que se fazem presentes nos eventos 

enfatizando que é preciso haver esse bom senso sempre. Com relação ao 

projeto de lei municipal nº 3.650 que trata da contratação emergencial para o 

cargo de médico Veterinário 20h o Vereador manifesta-se dizendo que o 

projeto traz o seguinte: “enquanto perdurar o afastamento diante do processo 

administrativo disciplinar”, ocorre que chegou aos ouvidos do Vereador que o 

funcionário em questão retornou ao serviço no dia de hoje, pois este 

encontrava-se em licença saúde, ou seja, a justificativa do projeto não é válida, 

pois não é possível abrir processo administrativo contra um servidor que se 

encontra em licença saúde  sendo que o servidor retornou hoje as suas 

atividades normais, o questionamento que o Vereador faz é, como é possível 

que estas coisas ocorram? Diante do exposto ele relembra o caso de um 

médico despedido sem justa causa que acionou a Prefeitura Municipal 

judicialmente ganhou a causa e recebeu mais de um milhão de reais pelo erro 

cometido ressaltando que isso pode voltar a acontecer caso o servidor que 
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estava de licença saúde procure por seus direitos pelas vias judiciais, ou seja, 

a Prefeitura Municipal poderá voltar a sofrer ações na justiça movidas por 

servidores em razão de erros cometidos pela própria administração, com 

relação ao projeto de lei municipal nº 3.646 que trata da mudança no 

provimento para o cargo de diretora de escola infantil atualmente para ser 

diretor de escola infantil é necessário ser habilitado em licenciatura em 

pedagogia ocorre que a proposta do projeto inclui nos requisitos de provimento 

qualquer licenciatura ou ainda “professor”, o Vereador lembra que a lei que 

regulamentou o provimento para essa função foi aprovada por esta Casa 

Legislativa a poucos meses atrás justamente por uma indicação do controle 

interno de que as diretoras de escola infantil deveriam ser licenciadas na 

modalidade pedagogia, o Vereador diz que a alteração desse projeto é em 

razão de uma diretora que está ocupando o cargo mais que possui licenciatura 

em matemática e não em pedagogia, ainda ele diz que essa diretora em 

questão foi uma das pessoas que durante a campanha eleitoral defendeu o 

atual Prefeito, ou seja, na época o candidato Orlando, ou como diz o Vereador 

usando uma expressão popular “era mais uma testa de ferro”, ocorre que após 

ganharem as eleições foi dado para ela a direção de uma creche na linha 28, o 

Vereador diz porque não dão para ela um cargo de Secretária, pois ela foi testa 

de ferro do candidato Orlando nas eleições, nos debates, ele é enfático em 

dizer que falta bom sendo, pois as pessoas são usadas na campanha e depois 

são jogadas em um canto e agora por vergonha quer que os Vereadores 

aprovem um projeto para mudança da lei para que ela possa se enquadrar 

nisso, o Vereador considera isso vergonhoso e diz que este projeto tem que ser 

rejeitado pelos Vereadores, pois eles estariam contra diretoras que se 

qualificam, deixa claro que não está se referindo diretamente a Sra. Ana, pois é 

uma pessoa pela qual ele tem grande respeito pelo seu trabalho, mas que esse 

é uma medida do Prefeito para “tapar” o seu descaso para com as pessoas que 

o ajudaram na campanha, volta a reiterar seu lamento pelos dois projetos 

explanados enfatizando que tratam-se de situações muito complicadas. Com 

relação aos acidentes que vem acontecendo com os veículos da Prefeitura o 

Vereador pergunta o que está ocorrendo que os veículos não estão tendo a 
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manutenção adequada, ainda quando se tratar de caminhões é preciso levar 

em consideração a quantidade de carga que estes vem carregando para que 

não ocorra sobrecarga e acabe ocorrendo um acidente. Com relação ao projeto 

3.639 ele acredita que este será votado na próxima segunda-feira, ele lamenta 

que inicialmente o Prefeito não tenha dado autonomia para a comissão 

organizadora que veio até a Câmara ouvir a opinião dos Vereadores que na 

época sugeriram o valor de R$100.000,00 (cem mil reais) para serem 

investidos no projeto, mas o valor não foi aceito pelo Prefeito, que agora está 

“usando” o CDL para tentar convencer os Vereadores a liberarem 

R$200.000,00 (duzentos mil reais) numa crise pela qual o Município está 

passando, portanto ele considera muito difícil aceitar as coisas da maneira 

como elas estão sendo colocadas e abordadas pelo Poder Executivo. 

Agradece a presença desejando a todos uma boa semana.   

    NA TRIBUNA DO POVO 

A Diretora da Escola Municipal Águas Brancas Sra. Melina Franzen, que veio 

falar sobre a Escola Municipal Águas Brancas. 

Com a palavra a Sra. Melina Franzen; inicia saudando a todos os presentes em 

especial a mesa diretora. Ela declara que se encontra presente nesta Tribuna 

para elucidar o que foi citado na 22 Sessão Ordinária frente aos fatos ocorridos 

junto a Escola Águas Brancas, explica que a equipe diretiva da escola, na 

medida do possível, e, assim que se toma ciência dos fatos busca sempre em 

conjunto com a Secretaria de Educação solucionar os problemas, ela deixa 

claro aos Vereadores que discorda da abertura dos dois portões, pois preza 

pela segurança das crianças, mas conforme determinação da Secretaria de 

Educação os mesmos encontram-se abertos, então em março ela encaminhou 

um ofício para a Brigada Militar, conforme anexo, relatando os perigos que eles 

encontram na Escola, nele é citado que por se tratar de um acesso a RS020 e 

também um acesso ao templo budista muitos carros transitam em alta 

velocidade em frente a escola, e, a mesma situação ocorre no retorno próximo 

a escola, diante de todo o exposto, ela explica que muitos pais vieram procura-

la por preocuparem-se porque muitas crianças saem correndo pelos portões e 

muitas vezes eles precisam segurar as crianças explicando que este foi um dos 
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motivos pelos quais ela decidiu fechar um dos portões, ainda, comenta que 

conversou com o subsecretário Claudio relatando sobre a sua preocupação e 

sobre o pedido que fez para que a Brigada Militar fizesse patrulhamento na 

escola, e diante de todo o exposto foi tomada a decisão de se abrir somente 

um dos portões, ela lembra que também encaminhou um oficio para a 

Secretaria de Educação na qual solicitava que fosse disponibilizado mais um 

guarda para a escola para que pudesse ser feito o atendimento em ambos os 

portões buscando amenizar os riscos de saída das crianças, ela informa aos 

Vereadores que a escola conta com um número de 627 (seiscentas e vinte e 

sete) alunos de 4 a 20 anos, e, muitas vezes o trafego é muito intenso, pois são 

5 (cinco) topics e mais o ônibus escolar, além das crianças que saem de 

bicicleta, conta que no ano passado alguns alunos foram atropelados e neste 

ano já ocorreram batidas entre carros em frente a escola. Com relação ao 

acumulo de água da chuva em frente a um dos portões, ela cita que foram 

solicitados os reparos como eles mesmos podem observar no oficio que foi 

disponibilizado, oficio este endereçado a Secretaria de Educação, ela explica 

que o cano de saída da água é estreito e por isso solicitou a abertura de saída 

da agua, mas lembra que em todos os momentos em que fica água empossada 

no local as crianças possuem alternativas de outros caminhos para entrarem 

na escola. Com relação ao guarda ele já se encontra incumbido de realizar a 

vigilância ficando dentro das dependências do pátio da escola, mas ressalta 

que cabe dos Vereadores observar através das cópias disponibilizadas que 

existem cidadãos que ficam estacionando e trafegando na contramão na hora 

da saída das crianças e, ela volta a dizer tem alunos de 4 anos que estudam na 

escola, o fato já foi passado para a brigada militar visto que ocorre 

frequentemente, mostra aos Vereadores uma foto clara na qual o cidadão está 

estacionado na contramão e em frente a parada do ônibus, ela ressalta que a 

direção da escola águas brancas busca sempre o melhor para as crianças e 

para a comunidade, atenta que todo e qualquer cidadão que tiver 

reivindicações a fazer que o façam primeiramente a direção da escola para que 

eles tenham as informações dos problemas e busquem o mais breve possível 

as soluções para estes. Agradece a todos pela oportunidade.  
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    RESPOSTA A TRIBUNA 

A Vereadora Marisa da Rosa Azevedo; diz que leu os ofícios apresentados 

pela diretora, mas relembra que em razão do pouco efetivo da Brigada Militar  

existente no Município esse pedido da diretora é quase impossível de ser 

cumprida por eles, porque na realidade das 11:00 até as 13:00 horas é o 

horário de pico municipal principalmente em razão do horário das empresas, 

diz que ela está cumprindo seu papel como diretora enviando os ofícios para a 

Secretaria de Educação informando dos problemas enfrentados na Escola, 

mas acima de tudo elogia a diretora e diz ter certeza que a diretora zela pelo 

melhor em prol das crianças da escola águas brancas, e, entende que a escola 

está localizada em um local complicado, afirma que é importante sempre ouvir 

os dois lados e acredita que seja válida a atitude da diretora em vir defender o 

seu ponto de vista.  

O Vereador Ilário Relásio Bringmann; inicia parabenizando a diretora por ela ter 

aceito o desafio de assumir o compromisso numa escola que possui mais de 

seiscentos alunos, relata que todos estão muito satisfeitos com o trabalho dela 

como diretora e pergunta a diretora se a policia tem ido até lá regularmente ou 

se é algo muito esporádico.  

Resposta da diretora; diz que infelizmente não, comentando que quando ela 

fez o oficio lhe foi colocado algumas situações, entre elas que deveriam haver 

mais placas de aviso sobre ser uma área escolar, então ela tomou como 

providencia ir conversar com os responsáveis pela Secretaria de Obras para 

realizar as melhorias necessárias e indicadas pela brigada militar, como por 

exemplo as demarcações para deficientes físicos, para os estacionamentos 

especiais e outras melhorias.  

Vereador Ilário; pergunta a diretora a respeito do que ela comentou sobre haver 

alunos de 20 anos de idade na escola.  

Resposta da diretora; ela confirme dizendo que estes alunos são alunos de 

inclusão.  

O Vereador Roque Werner; inicia parabenizando a diretora pelo seu trabalho, 

zelo e dedicação, diz que conhece a diretora a muitos anos pode observar o 

seu trabalho como coordenadora e hoje como diretora, explana sentir que a 
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diretora deve ter passado por momentos muito difíceis nos últimos meses 

numa situação que foi contra a vontade e gosto dela numa situação totalmente 

imprevista e na qual se criou uma polemica tão grande, desfazer um trabalho 

tão bonito de tantos anos em cima de um fato isolado que tomou as proporções 

que estamos vendo hoje, ele sempre costuma dizer que para criticar existem 

muitos para ajudar são poucos, mas mesmo assim ele deseja muita força para 

a diretora desejando que ela continue desempenhando o seu trabalho sempre 

com essa ótima comunicação que ela tem com os pais, com os professores e 

com os alunos, e que a escola águas brancas continue tendo este respaldo que 

tem pela grande maioria dos pais, volta a parabenizar a diretora, relembra que 

problemas ela sempre terá mais que contando com o apoio dos pais, da 

comunidade será possível superar todas as fases ruins, principalmente a que 

ela passou nos últimos dias.  

Resposta da diretora; diz que agradece a Deus todos os dias por nada de ruim 

acontecer ali, como já havia comentado, volta a frisar que é contra deixar o 

portão aberto, mas que ela só cumpriu ordens, relata que o rotula é um lugar 

extremamente perigoso para as crianças e alerta do perigo que é insistirem em 

manter o segundo portão da escola aberto, mas que ela está lá a frente da 

escola sempre para tentar fazer o melhor.  

O Vereador Hilário Iluir Behling; primeiramente parabeniza a diretora por ela ter 

vindo até a tribuna expor as suas colocações, ele diz acreditar que todas as 

divergências sempre os engrandece, ou seja, sempre haverá criticas e elogios 

e o importante é saber aproveitar o melhor de cada um, e enfatiza que 

infelizmente não possível agradar a todos, mas ele achou muito valida a 

manifestação da diretora e sugere que é possível por parte dos Vereadores 

apresentar algumas indicações como a colocação de um redutor de velocidade 

no local, ressaltando que o dialogo é melhor opção para se encontra soluções 

para os problemas.  

O Vereador Francisco Adams; parabeniza a diretora da escola pela vinda até a 

tribuna desejando que ela continue e realizar este belo trabalho junto a escola 

e diz que a câmara está a disposição para auxilia-la no que for preciso.  
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O Vereador Pedro Senir Farencena; elogia as atitudes da diretora com relação 

a buscar uma solução para os problemas que foram apresentados, enfatizando 

a importância de a diretora ter este bom sendo em ir logo buscar estas 

soluções, apontando que só tem a elogiar as atitudes da diretora. Pergunta a 

diretora sobre um fato ocorrido relatado ao Vereador por pai, que diz que seu 

filho teria sido mandado embora porque chegou atrasado.  

Resposta da diretora; ela diz que isso jamais aconteceu e explica que o que 

ocorre é que a escola possui normas a serem seguidas, como por exemplo, 

pais que chegam com os filhos atrasados na escola precisam antes passar na 

secretaria e retirar uma autorização de entrada e isso é uma norma aplicada 

para todos, o que ocorreu com este pai é que ele além de estar chegando 

todos os dias atrasados ele não queria passar na secretaria e retirar o bilhete 

foi então que ela disse a ele que as regras eram para todos, e que a escola é 

os lugar onde as pessoas aprendem a seguir as regras e normas.  

O PRESIDENTE EM SUAS CONSIDERAÇÕES SOBRE A TRIBUNA DO 

POVO; observa que a escola realmente possui um grande numero de alunos e 

realmente é preciso ter “pulso firme” para manter tudo funcionando na mais 

perfeita ordem parabenizando a diretora pelo trabalho que ela vem realizando. 

Diz que as duas partes pai e diretora puderam ser ouvidas e manifestaram 

seus pontos de vista esclarecendo todas as dúvidas pertinentes que pudessem 

ainda estar obscuras, observa que serão atentadas as sugestões do Vereador 

Hilário, visto que tudo que preza pela segurança e estiver ao alcance deles 

será solicitado.  

NA ORDEM DO DIA 

O presidente pediu para ler um convite do CTG - O Tropeiro Frederico Trott, 

para o receber a Centelha Farroupilha, dia 12.08.2018, às 10:30h. Colocou em 

discussão um a um os Pareceres e os Projetos de Leis Municipais 3.647, 3.648 

e 3.649 e estes um a um foram aprovados por unanimidades. O presidente 

informou que a Oficial Legislativa não estará presente nas Sessões Ordinárias 

a partir de hoje, devido ao retorno das aulas da FACCAT, informando que o 

atestado de matricula está disponível para todos que quiserem. Perguntou aos 
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Vereadores se todos concordavam que as Sessões Ordinárias do mês de 

agosto sejam nos dias 06, 13, 20 e 27, não havendo nenhuma objeção.  

O PRESIDENTE EM SUAS CONSIDERAÇÕES FINAIS SOBRE A SESSÃO 

ORDINÁRIA; parabeniza os colegas Vereadores que estiveram prestigiando o 

evento da Expo-Feira, além de todos os envolvidos no evento, principalmente 

os colonos, expositores e toda a equipe responsável pela organização de todo 

o evento, ele acredita que novamente esta feira foi um grande sucesso como 

vem se repetindo todos os anos, e concorda com os colegas que defendem 

que a Expo-Feira deva ocorrer durante dois finais de semana do ano, 

deixando-se de realizar a Três Coroas em Festa, que só vem dando prejuízo 

ao Município, permanecendo apenas com o evento Expo-Feira, uma vez que 

este se mostra muito eficiente na proposta traz grandes resultados ao 

Município é sempre muito elogiado por munícipes e visitantes, deixando claro 

que esta também é sua opinião com relação aos eventos comemorativos do 

Município.  

Não havendo mais nada a tratar o presidente convidou a todos para virem à 

próxima Sessão Ordinária dia 06.08.2018, às 19:00h, e encerrou está Sessão 

Ordinária. Três Coroas/RS, 30 de julho de 2018.        


